Проект
«Поддержка социальной устойчивости семьи»


Раздел 1. Информационная карта проекта

	1.1. 
Название проекта
	«Поддержка социальной устойчивости семьи».

	1.2. 
Заявитель


	Бюджетное учреждение социального облуживания Ивановской области «Вичугский комплексный центр социального облуживания населения».
реквизиты заявителя:

ИНН 3701005355,

КПП  370101001,

ОГРН  1023700507764,

код ОКПО  20714500,

код ОКАТО 24403000000,

код ОКВЭД  85,3,

расчетный счет, наименование учреждения банка, местонахождение банка: р\с 40601810400001000001 ГРКЦ ГУ Банка России по Ивановской области г. Иваново,  Л/с 21336У44360,

БИК 042406001,

корреспондентский счет: отсутствует. 

КБК: 00000000000000000180.

Юридический адрес: 155333 Ивановская область, город Вичуга, улица Ленинградская, дом 101;

фактический; 155333 Ивановская область, город Вичуга, улица Ленинградская, дом 101;
телефон, факс: 8(49354)2-91-94; 

электронный адрес; e-mail:milos80@ mail.ru
Должность, Ф.И.О. руководителя; директор Елена Борисовна Слабнова.
Должность, Ф.И.О. лица, ответственного за реализацию проекта: заведующая отделением профилактической работы с семьей и детьми  Надежда Недлиновна Куликова (телефон: 2-03-41).

	1.3. Продолжительность, 

сроки реализации проекта
	12 месяцев, с 01.01.2015 года по 31.12.2015 года

	1.4. 
Объем 

финансирования проекта


	Объем средств, необходимых для реализации мероприятий проекта – 920000 рублей, в том числе: 

- объем собственных средств заявителя, направляемых на реализацию мероприятий проекта – 100000 рублей (расходы на приобретение ГСМ); 
- объем привлеченных (благотворительных) средств, поступивших от сторонних организаций или граждан, на реализацию мероприятий проекта – 20000 рублей;

- объем средств, запрашиваемых на реализацию мероприятий проекта – 800000 рублей (расходы на приобретение автомобиля «Газель»). 


Раздел 2. Описание проекта

	2.1. 
Цель проекта
	Поддержка социальной устойчивости семьи через развитие социальной ответственности семьи и укрепление семейных отношений.

	2.2. 
Задачи проекта

	Задачи, которые необходимо решить для достижения поставленной в проекте цели:

1. решение проблемы доступности социальных услуг для целевой группы проекта и предоставление семьям, проживающим на территории Вичугского муниципального района Ивановской области, новых социальных услуг с использованием инновационных социальных технологий;

2. формирование социального пространства, направленного на укрепление социальной ответственности семьи через привлечение к работе с семьями воспитательного потенциала микросоциума городских и сельских поселений Вичугского муниципального района;
3. Формирование и организация деятельности межведомственных профилактических групп по территориальному признаку для организации помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;

4. Организация деятельности Школ социальной ответственности семьи;

5. Снижение количества семей, находящихся в трудной жизненной ситуации за счет поддержки их социальной устойчивости к кризисным ситуациям, популяризации семейных ценностей и ответственного родительства.

	2.3. 
Адресная направленность проекта
	1. Состав целевой группы проекта:
- члены семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (родители, близкие родственники – 50 человек)
2. Число человек, которые войдут в состав межведомственных групп и будут оказывать практическую помощь в решении задач проекта – 30.
Списки семей, а также состав межведомственных групп, участвующих в мероприятиях проекта, будут рассмотрены и утверждены КДНиЗП при администрации Вичугского муниципального района Ивановской области.

	2.4.  
Наименование органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, учреждений, организаций, с которыми согласован проект
	Наименование органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, с которыми согласован проект:

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Вичугского муниципального района Ивановской области,



	2.5. 
Актуальность и содержание  проекта


	Анализ деятельности учреждения показывает, что за 11 месяцев 2014 года  в отделение профилактической работы с семьей и детьми было передано 15 случаев неблагополучия семей, проживающих на территории Вичугского муниципального района.  

По состоянию на 01.12.2014 года индивидуальная профилактическая работа ведется с 27 районными  семьями,  что составляет более 50% всех случаев семейного неблагополучия, переданных в учреждение.

В основном эти семьи проживают в поселках Каменка (8 семей), Старая Вичуга (7 семей), Новописцово (2 семьи), в сельских населенных пунктах, расположенных на территориях Октябрьского сельского поселения (4 семьи), Сошниковского сельского поселения (4 семьи), Сунженского сельского поселения (2 семьи).

В настоящее время социальным сопровождением данных семей занимается 4  специалиста по социальной работе отделения профилактической работы с семьей и детьми, являющихся кураторами случаев семейного неблагополучия.

Опыт работы кураторов показывает, что индивидуальная профилактическая работа, проводимая с родителями непосредственно в жилом помещении семьи при организации обследования жилищно-бытовых условий,  часто не имеет ожидаемой результативности.

Кроме этого, все семьи территориально разобщены, удалены от районного центра и от учреждения социального обслуживания семьи и детей. У родителей нет возможности принимать участие в заседаниях Семейного клуба, а также обратиться за консультацией в Социальную приемную, так как данные формы социальной работы функционируют на базе комплексного центра социального облуживания населения, расположенного в городе Вичуга.

Поэтому для решения этой проблемы требуются новые оптимальные пути, способы и приемы социальной работы.

Повышение эффективности индивидуальной профилактической работы возможно, во-первых, при условии организации специалистами отделения профилактической работы с семьей и детьми ОБУСО «Вичугский КЦСОН» территориальных Школ социальной ответственности семьи, деятельность которых будет основана, в том числе,  на использовании  воспитательного потенциала микросоциума городских и сельских поселений Вичугского муниципального района.

Деятельность данных Школ планируется по принципу: «поселение – Школа социальной ответственности семьи».

Цель деятельности Школ: 

- развитие социальной ответственности семей и укрепление семейных отношений;

Задачи деятельности Школ;

- повышение уровня информированности родителей по социально-правовым, социально-педагогическим, социально-психологическим вопросам функционировании семьи;

- просвещение родителей в вопросах воспитания детей;

- овладение родителями основными продуктивными формами взаимодействия с детьми;

- оказание содействия отцам и матерям в выполнении социальной и воспитательной функций семьи;

- пропаганда положительного опыта семейного воспитания;

- пропаганда здорового образа жизни и профилактика вредных привычек;

- активизация сотрудничества специалистов по социальной работе отделения профилактической работы с семьей и детьми, направленного на профилактику социального сиротства и семейного неблагополучия. Планируется в организации  деятельности Школ применение различных форм социальной работы: мероприятия, индивидуальные и групповые занятия, круглый стол, тренинги, практикумы, решение педагогических ситуаций, обсуждение опыта семейного воспитания, видеопросмотры и т.д.

Ответственность за планирование и организацию работы Школ проектом будет возложена на отделение профилактической работы с семьей и детьми ОБУСО «Вичугский КЦСОН».

График и тематика занятий  будут разрабатываться индивидуально для каждой Школы с учетом потребностей семей, и согласовываться на заседании КДНиЗП при администрации Вичугского муниципального района.

Обязательным в деятельности Школ будет включение в тематику занятий по  изучению родителями прав детей, прав и обязанностей родителей. Также тематика занятий будет направлена на профилактику жестокого обращения, безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних.

Проект предусматривает участие в занятиях Школ, в первую очередь, тех родителей, которые привлекались в административной ответственности по ст. 5.35 КОАП РФ за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Во вторую очередь, тех родителей, в отношении которых были открыты случаи семейного неблагополучия.

В третью очередь, по заявительному принципу самих родителей или письменному обращению субъектов профилактической работы с семьей и детьми в соответствии с приказом Департамента социальной защиты населения Ивановской области №307 от 18.09.2013 года «Об организации сопровождения семей и детей на базе учреждений социального обслуживания семьи и детей». Данное обстоятельство будет способствовать выявлению семейного неблагополучия на ранних стадиях  и восстановлению благоприятной для воспитания семейной среды.

Оценка деятельности Школ будет осуществляться по количественным и качественным критериям на трех уровнях:

- оценка на уровне клиента – анализ карты психолого-педагогического сопровождения семьи, обратная связь со всеми членами семьи через анкетирование и опрос;

- оценка на уровне специалиста – мониторинг социальных изменений в семье;

- оценка на уровне района КДНиЗП, как координирующего органа государственной системы профилактики.

 Во-вторых, повышение эффективности индивидуальной профилактической работы будет обеспечено  внедрением механизма межведомственного взаимодействия на уровне поселения, через создание  межведомственных групп, которые будут оказывать информационное и практическое содействие  в организации помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Данные условия будут способствовать достижению устойчивых социально-значимых результатов в интересах семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Кураторы случаев семейного неблагополучия при организации социальной работы с семьями постоянно используют информационный и воспитательный ресурс местных социумов. Главы и специалисты сельских администраций, руководители школ и детских садов, а также  медицинских учреждений, расположенных на территории Вичугского района всегда откликаются на просьбы  кураторов и оказывают помощь в рамках своей компетенции.

Благодаря этому, кураторы располагают  объективными сведениями о положении дел в семье, что позволяет  своевременно реагировать на возникающие семейные проблемы и оказывать необходимое содействие в их решении.

Но данное межведомственное взаимодействие  на уровне поселений, как правило, носит единовременный  или разовый характер.

Создание межведомственных профилактических групп на территории каждого городского  и сельского поселения  позволит сформировать единое информационное поле раннего выявления семейного неблагополучия, создаст на местах механизм межведомственного социального партнерства  в оказании  помощи семьям, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечит организацию постоянного внешнего контроля за кризисными семьями.

Цель деятельности межведомственных профилактических групп – помочь семье справиться с возникшими трудностями на  раннем этапе, используя возможности местного социума.

Кроме этого, деятельность межведомственных профилактических групп может включать содействие, в случае необходимости, в организации материальной и натуральной помощи; проведение и участие в проведении спортивных и семейных праздников, а также других культурно-досуговых мероприятий; в советах профилактики школ, в проведении рейдов в социально-неблагополучные семьи, оказание другой посильной помощи. 

Преимущество межведомственных профилактических групп в том, что они будут построены по территориальному признаку (поселение – межведомственная группа) и максимально приближены к месту проживания семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кроме этого, межведомственная группа будет осуществлять свою деятельность непосредственно на территориальном уровне  семьи.

Проект предполагает включение в состав межведомственных профилактических групп  представителей ТУСЗН по городскому округу Вичуга и Вичугскому муниципальному району, сельских или поселковых администраций,  учреждений образования, здравоохранения, культуры, а также специалистов отделения профилактической работы с семьей и детьми ОБУСО «Вичугский КЦСОН».

Планируется организация проведения общего рабочего совещания межведомственной профилактической группы по мере необходимости. Возможно решение неотложных вопросов оказания помощи семьям  с участием нескольких членов межведомственной группы, чья профессиональная компетентность  позволяет оказать содействие в решении возникших проблем семьи.

Также проект предусматривает участие членов межведомственных групп в работе Школ социальной ответственности семьи.

Таким образом, организация деятельности межведомственных профилактических групп и Школ поддержки социальной ответственности семьи будет способствовать:

-  снижению количества семей, находящихся в трудной жизненной ситуации за счет поддержки их социальной устойчивости к кризисным ситуациям, популяризации семейных ценностей и ответственного родительства;

- внедрению механизмов поддержки и развития инновационных процессов в профилактической  работе воспитательного микросоциума поселений на территории Вичугского муниципального района;

- активизации позиции и отрицательного отношения местных сообществ к любым асоциальным проявлениям.

	2.6. 
Срок реализации проекта
	Срок реализации проекта: с 01.01.2015 года по 31.12.2015 года.

Подготовительный период (формирование межведомственных групп, организация Школ социальной ответственности семьи, разработка необходимой нормативной документации): с 01.01.2015 по 31.01.2015 года

Основной период реализации проекта: с 01.02.2015 по 30.11.2015 года.

Заключительный этап (подведение итогов, анализ мероприятий и определение дальнейшей жизнеспособности проекта): с 01.12.2015 по 31.12.2015 года.

	2.7. 
Ожидаемые результаты

Проекта
	Ожидаемые качественные результаты следующие:

1. внедрение мероприятий проекта позволит решить проблему доступности новых социальных услуг для целевой группы проекта и предоставление семьям, проживающим на территории Вичугского муниципального района Ивановской области, новых социальных услуг с использованием инновационных социальных технологий;

2. будет сформировано устойчивое социальное пространство, направленное на укрепление социальной ответственности семьи через привлечение к работе с семьями воспитательного потенциала микросоциума городских и сельских поселений Вичугского муниципального района;
3. организация деятельности межведомственных профилактических групп и Школ социальной ответственности семьи по территориальному признаку  позволит снизить количество семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, за счет поддержки их социальной устойчивости к кризисным ситуациям, популяризации семейных ценностей и ответственного родительства.

Ожидаемые количественные результаты:

1. Количество родителей, привлеченных к занятиям в Школах социальной ответственности семьи – 50 человек.

2. Количество  человек в составах межведомственных профилактических групп – 30.

3. Количество новых методик и технологий, ранее не используемых заявителем в деятельности по оказанию помощи целевой группе и внедренных за период реализации проекта – 2

4. Количество специалистов отделения профилактической работы с семьей и детьми, принимавших участие в работе по внедрению новых социальных методик и технологий, непосредственно работавших с целевой группой – 7

	2.8. 
Распространение новых социальных методик и технологий
	Распространение новых методик и технологий:
1. проведение  семинара по итогам внедрения новых социальных методик и технологий для специалистов областных учреждений социального обслуживания семьи и детей (количество участников семинара – 25 человек, срок проведения – декабрь 2015 года);

2. Количество подготовленных и распространенных методических пособий по использованию новых социальных  методик и технологий – 1 (тираж – 30 штук, срок – декабрь 2015 года);

3. Число подготовленных публикаций в печатных средствах информации – 1, число подготовленных информаций для размещения на сайтах Департамента социальной защиты населения Ивановской области, Администрации Вичугского муниципального района – 3.

	2.9.

Территория 

реализации проекта
	Ивановская область, Вичугский район.


	2.10.

Ресурсное обеспечение 

Проекта


	Ресурсы, которыми располагает Заявитель для реализации проекта.
1)Финансовые.
Учреждение является бюджетным и осуществляет финансовую деятельность на основании Плана  финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

2) Материально-технические.

Учреждение в настоящее время располагает автомобилями «Газель», которые  будут использоваться в доставке социальных услуг целевой группе проекта. Но все автомобили требуют замены в связи с большим сроком эксплуатации.

3)Информационные.

Для размещения публикаций в печатных средствах массовой информации о ходе и результатах реализации проекта будут использоваться две городские газеты, издаваемые для жителей города и села. Кроме этого, информацию о проекте планируется размещать на сайтах Департамента социальной защиты населения Ивановской области и администрации Вичугского муниципального района Ивановской области.

4)Кадровые.

В реализации мероприятий проекта примут участие семь специалистов, все имеют высшее профессиональное образование и опыт проектной деятельности в учреждении социального облуживания семьи и детей. Всех специалистов отличает профессионализм, ответственное отношение и творческий подход к работе.

	2.11. 
Управление, мониторинг и оценка эффективности 
реализации  проекта


	Руководство и координация деятельности исполнителей проекта будет осуществляться:

-  на уровне учреждения – директором ОБУСО «Вичугский КЦСОН»; 

- на уровне Вичугского муниципального района – руководителем КДНиЗП.

Мониторинг и оценка эффективности реализации мероприятий проекта будет осуществляться ежемесячно на рабочих совещаниях при директоре ОБУСО «Вичугский КЦСОН» и  на заседаниях КДНиЗП. 

	2.12. 
Опыт Заявителя 

по реализации проектов  поддержки детей и (или) семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, и распространению эффективных методик и технологий


	В 2009 году учреждение принимало участие в конкурсном отборе проектов Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуацией, и получило грант на реализацию проекта «Инновационные технологии социальной реабилитации уличных детей и подростков, находящихся в конфликте с законом». Реализация проекта осуществлялась в период с 01.07.2009 года по 31.10.2010 года.

Цель проекта: снижение уровня правонарушений несовершеннолетних путем социализации и интеграции уличных детей и подростков в социум, восстановления утраченных и завязывания новых социальных связей, содействия несовершеннолетним в профессиональной ориентации и получении образования, трудоустройстве.
Объем финансирования проекта – 2666 тысяч рублей.

Все мероприятия проекта были успешно реализованы. 

В 2011 году учреждение приняло участие в проекте «Улыбка ребенка», организованного Представительством ЮНИСЕФ в Российской Федерации и «Amway». По итогам участия в проекте  учреждением было получено оборудование детской игровой комнаты стоимостью 184 тысячи рублей. 

Цель проекта: повышение эффективности воспитательного процесса. 

В 2013 году учреждение получило грант в сумме 1500 тысяч рублей на реализацию проекта «Дети сельской глубинки». Реализация проекта завершена в сентябре 2014 году. Цель проекта: обеспечение интеграции сельских детей в устойчивое  позитивное социальное окружение, способствующее их социализации и развитию жизненно необходимых социальных навыков, - была успешно достигнута. К мероприятиям проекта было привлечено 53 семьи и 85 несовершеннолетних. 

	2.13. 

Соисполнители проекта
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Вичугского муниципального района Ивановской области.














